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'TRIAL HEAT': ROBERT KENNEDY 54o/o; RICHARD NIXON --41o/o

PRINCETON, N.J., Monch l0 -- Sen. Robent Kennedy shows consideroble vote-getting poten-

fiol in defeoting Richord Nixon in the lotest Gollup Poll "triql heot, " 54 per cent to 4l per

cent, with 5 per cent unoble to choose between the fwo men.

About eight in every ten Democrotic voters bock Kennedy in this contest, ond the some

proportion of Republicons zupport Nixon. Nixon enioys o cleor leod omong persons who des-

cribe themsetves os lndependents. Neventheless, becouse Democrots outnumber Repubticqns'in

the voting populotion by o wide morgin, Kennedy emerges well qheod of his "opponent. "

Kennedy wins hondily with troditionolly Democrotic groups, such os monuol worker:s

ond Romon Cotholics, but Nixon comes out oheod wifh groups which normolly tend to vote

Republicon, zuch os the college-troined, professionol ond business people, ond formers"

This question wos osked of q nqtionwide cross-section of voters:

"Suppose the Presidentiol election were being held TODAY" lf
Sen. Robert Kennedy were the Democrotic condidote ond Richord
Nixon were the Republicon condidote , which would you like to
see win ? "

The resu lts:

Kennedy . . 54o/o

N ixon 41

Undecided ""."". 5

The two "opponents" in todoy0s test election ore of course well-known, ond both hove

been tolked of os likely prospects for future Presidentiol elections" ln the most recent survey

of GOP condidote stondings, the 1960 Presidentiol condidote is for qnd qwoy the top choice

of his porty's ronk-ond-file to get the nominotion in 1968.

(MoRE)



The Gollup Poll - Poge 2

HUMPHREYVS. NIXON

Senotor Kennedy mokes o better showing thon does Vice President Hubert Humphrey in

"triol heotsil ogoinst Richord Nixon. As reported eorlier, o Humphrey*Nixon roce ends in o

virtuol deod heot: Humphrey - 47 per cent, Nixon - 45 per cent, with I per cent undecided.

The following toble gives detoiled breokdowns on the vote in the Kennedy-Nixon

contest:

N ixonT Undecided

Men
Women

College
High School
Grode School

Republ icons
Democrots
lndependents

Eost

Midwest
South
West

Professionol & Business

Clericol & Soles
Formers
Monuol

21 - 29 yeors
30 - 49 yeors
50 yeors & over

Protestqnt
Rbmon Cqtholic

Lobor union fomilies
Non-lobor

RFK

-F
5l
56

43
54
61

I5
82
39

65
50

o/o

6
5

4
5
6

3
5
I
5
3

I
7

4
7
7
4

6
5
5

5
4

2

6

42
39
43

48
29

33
44

56
56
46
53

44
54
44
62

52
56
52

47
67

(30)

43
39

53
4l
33

82
l3
52

39
41

M
40

52
39
49
34
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COMING SUNDAY! Public's Views on Foreign Aid

Does the public fqvor or oppose foreign
oid in principle ?

Should oid be given countries which follow
independent foreign policies ?

Whot form of oid do Americons fovor -
medicol core, food, orms, birth control
informotion ?

Be sure to reod the results of this importont surv€/r SUNDAY
MARCH I3, in the

o\AME OF PAPER)
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